



VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA, MILÍ MICHALOVČANIA!

Už druhýkrát v tomto miléniu vstupujeme do roka, ktorý začína i končí číslom dva, a my opäť, po kolkýkrát už, veríme, že napriek neradostným prognózam, to bude rok pre nás všetkých úspešný a vydatý a že aj na jeho konci sa budeme môcť usmievať a tešiť sa zo všetkého, čo máme radi a čo za našu radosť naozaj stojí.

Z úprimného srdca vám všetkým, milí priatelia, toto aj želám a zároveň vám prajem, aby ste začínajúci rok prežili v zdraví a v pokoji, aby ste v ňom nemuseli riešiť nič, čo by akokoľvek ohrozovalo váš život.

Hádám doposiaľ nebolo roka, na začiatku ktorého by sme popri potrebnej dávke optimizmu nevyjadrovali aj isté obavy z vývoja, o ktorom sme denne informovaní ako o takmer stopercentnej katastrofe. Inak tomu nie je ani teraz. Aj teraz počúvame, čo všetko hrozí Slovensku i Európe, čoho všetkého sa máme báť a takmer za hriech sa považuje, ak do tejto asi zámerne vytváranéj beznađe chce niekto vniesť jasnejšie farby či ľúče optimizmu.

Nie, naozaj nechcem situáciu zľahčovať, ale nedá mi, aby som nepovedal, že aj v týchto časoch sa musíme pokúsiť vidieť svet a život aj ináč. Musíme veriť v dobro a spravodlivosť, musíme veriť vo vlastné sily i vlastný rozum, musíme veriť, že aj to objektívne, čo nemôžeme ovplyvniť, vytvárajú aj ľudia, ktorým takisto záleží na tom, aby bolo dobre a lepšie nielen im a ich rodinám, ale čo najväčšiemu okruhu ľudí dobrej vôle.

Viera v dobro a nádej, že sa dosiahne, nie sú totiž pojmy, ktoré majú odznievať len v chrámoch. Majú znieť aj medzi nami všetkými aj vo všednom každodennom živote, aj keď niekedy je to ťažké, pretože práve ony nám pomáhajú prekonať sklúčujúcu beznađu, do ktorej nás najmä

naše často zmanipulované médiá zámerne posúvajú. Áno, v živote sú aj tragédie, sú aj zločiny, ale aké percento im patrí v živote nás všetkých a aké percento im patrí v najsledovanejších masovokomunikačných prostriedkoch?

Skúsme preto, priatelia, hodnotiť všetko, aj napriek ich negativizmu, i optimisticky, pretože aj na to je množstvo dôvodov, ktoré sa asi zámerne nikde neuvádzajú.

Aj z tohto zorného uhla sa preto v krátkosti pozrime na naše mesto, na jeho vývoj v roku 2011 i na to, čo očakávame v novom kalendárnom roku.

Hneď v úvode treba povedať, že rok 2011, ako prvý z rokov nového volebného obdobia, nebol rokom, v ktorom by sme robili nepopulárne kroky, ktoré by sa dotkli občanov. Zachovali sme všetky sociálne výhody, ktoré sa dotýkajú seniorov, či sociálne slabších vrstiev nášho obyvateľstva, zachovali sme podporu kultúrnym a športovým aktivitám, ktoré v meste sú a nesiahli sme na miestne dane.

Aj v tomto roku, v roku 2012, chceme čo najviac z toho zachovať. V prípade miestnych daní sme poväčšine urobili len drobné úpravy, ktorými sme jednotlivé sadzby z tisícín zaokrúhľili na stotiny eura. Výraznejšie sme upravili poplatky za tuhý komunálny odpad, a to preto, že nám na to vznikla nová zákonná povinnosť, ktorú sme však nenechali v celom rozsahu na pleciach občanov. K najvýraznejšiemu zvýšeniu dochádza pri dani za užívanie verejného priestranstva plechovou garážou. K tomuto kroku sme sa odhodlali preto, lebo ním viac ako príjmami pre Mesto sledujeme odstránenie týchto neestetických prvkov z našich parkovísk. Veríme, že i vďaka tomu sa nám to v tomto roku podarí.

Život mesta, vážení spoluobčania, to je predovšetkým spolužitie všetkých jeho občanov a kroky, ktoré majú prispievať k jeho sústavnému skvalitňovaniu. Som preto úprimne rád, že o Michalovciach v tomto smere môžeme hovoriť ako o meste, ktoré iným môže slúžiť ako príklad. Osobitne to platí o duchovnom živote a aktivitách s ním spojených. Napriek veľkej konfesionalnej pestrosti, aká hádam inde ani nie je, sme mestom kresťanskej vzájomnosti, mestom, kde slovo ekumenizmus nie je fráza, ale prirodzenou súčasťou nášho bytia. Zásahu na tom majú predstavitelia všetkých cirkví, ktoré na území mesta sú, a ja som veľmi rád, že im za to, ako aj za spoluprácu v rámci Rady cirkví, môžem aj touto cestou úprimne poďakovať.

Rovnako chcem poďakovať všetkým, ktorí prispievajú k výbornej spolupráci Mesta a seniorov, Mesta a mládeže, Mesta a športových klubov, Mesta a podnikateľov i Mesta a Rómov. Podiel na tom majú aj všetky naše kluby dôchodcov, Jednota dôchodcov Slovenska, všetky naše športové kluby, no najmä naše školy, ktorým chcem osobitne poďakovať za zodpovedné plnenie neľahkých úloh. Pripravili množstvo podujatí, z ktorých azda najvýznamnejším bolo celoštátne kolo olympiády v ruskom jazyku, no aj mnoho ďalších, na ktorých boli účastníci z celého Slovenska i zo zahraničia. Verím, že aj v roku 2012 so všetkými, ktorých som spomínal, nadviažeme na všetko pozitívne z doterajšej spolupráce a budeme hľadať aj nové formy a impulzy pre jej ďalšie skvalitňovanie. Verím, že k tomu všetkému budú i naďalej prispievať všetky oceňovania, na ktoré sme si už zvykli, a ktorú

pokračovanie na 2. strane



*Zdravie, šťastie a radosť v srdci po celý rok
praje redakcia Michalovčana*

V uplynulom roku sa v našom meste narodilo 894 detí (484 chlapcov a 410 dievčat), čo je o 27 detí viac ako v roku 2010. Z nich bolo 322 Michalovčanov. Najčastejšie mužské mená boli Jakub, Patrik a Samuel, ale rodičia sa rozhodli pomenovať svojich synov aj nezvyčajnými menami ako Kerem, Adorjan či Nataniel. Medzi najobľúbenejšie ženské mená patrili v predchádzajú-

MICHALOVCE V ROKU 2011

com roku Nela, Sofia a Michala. Vyskytli sa aj neobyčajné dievčenské mená ako Fernanda, Salome, Seherazáde.

Počet uzavretých sobášov v roku 2011 bol 201, z čoho bolo 125 cirkevných sobášov a 76 civilných. V našom meste bolo v uplynulom roku uzavretých 17 sobášov s cudzincom.

Počas 12 mesiacov roku 2011 sa do nášho mesta prisťahovalo 412 a odťahovalo sa 660 ľudí, v rámci mesta sa presťahovalo 744 obyvateľov Michaloviec.

V roku 2011 zomrelo 282 Michalovčanov, z toho bolo 162 mužov a 120 žien.

K 31. decembru 2011 v našom meste žilo 39 318 obyvateľov – 19 039 mužov a 20 279 žien.

Zdroj: MsÚ

Knihá o maliarovi Zemplína

Rok 2011 bol rokom stého výročia príchodu maliara Teodora Jozefa Moussona do Michaloviec. Pri tejto príležitosti Mesto Michalovce vydalo reprezentačnú publikáciu Teodor Jozef Mousson o živote a diele tohto významného maliara, ktorý svojím štetcom a farbami najvýraznejšie zobrazil Zemplín.



Slávnostné uvedenie do života tejto publikácie sa uskutočnilo v utorok 20. decembra v hoteli Mousson.

Knihá pozostáva z troch kapitol a obrazovej prílohy. Prvú kapitolu napísala maďarská historička profesorka Klára Papp po precíznom bádani v tamjších archívoch a využití ďalších prameňov. Je zameraná na detstvo a mladosť umelca. Životopis majstra od jeho príchodu do Michaloviec na základe dô-

kladného heuristického výskumu spracoval v druhej kapitole Dr. Martin Molnár. Tretia kapitola od historičky umenia Dr. Gabriely Haščákovéj-Vizdalovej opisuje majstrov umelecký vývin a jeho dielo. Približuje čitateľom slovami to, čo dýcha z umelcových obrazov. V obrazovej časti sú chronologicky zaradené reprodukcie diel autora, pochopiteľne nie všetky z jeho nesmierne bohatej tvorby. Je tu však zastúpené každé obdobie jeho umeleckého rastu.

Veríme, že monografiu, dokumentujúcu životné osudy a neobyčajnú šírku umeleckého záberu majstra Teodora Jozefa Moussona, vďačne prijmu všetci čitatelia.

Monografiu je možné zakúpiť si v Turistickej a informačnej kancelárii v budove Mestského úradu v Michalovciach.

ip



Predstavujeme vám prvú obyvateľku Michaloviec narodenú v roku 2011. Malá Elenka Varechová sa narodila dvadsať minút po polnoci 1. januára s váhou 3730 g a dĺžkou 51 cm. Malá slečna je druhým dieťaťom mladých rodičov. Do nemocnice ju prišiel privítať primátor mesta Viliam Zahorčák v sprievode viceprimátora MUDr. Benjamína Bančaja a riaditeľa nemocnice MUDr. Eubomíra Rohoňa. Šťastnej mamičke blahoželali s kyticou kvetov a pre Elenku doniesli aj peňažný dar. Za redakciu Michalovčana prajeme krásny, úspešný a šťastný život!

AKTUALITY □ AKTUALITY □ AKTUALITY □ AKTUALITY

Zemplínska knižnica G. Zvonického
a Zemplínske múzeum

vás pozývajú na besedu a prezentáciu
troch nových publikácií o histórii nášho regiónu

ZEMPLÍN TRIKRÁT V DEJINÁCH ČASU

13. januára 2012 o 16.30 hod.
v priestoroch knižnice na Štefánikovej ulici č. 20

Okresná rada SZPP
vás pozýva na

FAŠIANGOVÚ ZÁBAVU

28. januára 2012
ktorá sa uskutoční
v hoteli DRUŽBA

Vstupné: 16 €
Info: E. Hlodinková 0905 761 789

Mestská hromadná doprava Michalovce

OZNAM

V súvislosti so zmenou prevádzkovateľa mestskej hromadnej dopravy v Michalovciach od 1. 1. 2012 vám oznamujeme, že nové bezdotykové čipové karty si môžete zakúpiť v dopravnej kancelárii na Staničnej ulici 3 v Michalovciach

Cena karty 3 €, minimálny vklad 3 €. Cestovné poriadky a tarify zostávajú nezmenené. Doprava v 1. týždni nového roka, a pre žiakov a študentov aj v 2. týždni, je realizovaná na náklady prevádzkovateľa.
www.mhdm.sk

